



# 德国男篮替男足争回脸面



## 男篮世界杯也变欧洲杯

正当许多人以为美国队和加拿大队会师决赛的时候，塞尔维亚队和德国队用两场半决赛的胜利证明了，至少在世界杯的舞台上，欧洲球队依旧是更为强势的一方。

根据统计，在本届世界杯参赛的32支球队中，一共有12支球队出自欧洲，除了法国队和芬兰队之外，其他10支球队全部晋级16强，而到了四分之一决赛阶段，八支球队中有六支球队来自欧洲，其他两个席位由加拿大队和美国队占据，颇有世界杯成为欧洲杯的趋势与风向。

半决赛的两组对决，成为了欧美直接对话的舞台。尽管缺少了约基奇、米西奇等一众绝对主力，但塞尔维亚队却依靠着出众的团队配合在半决赛中击败了天赋更胜一筹的加拿大队，时隔九年重返世界杯决赛舞台。“我为这场比赛拼尽了全力，这场比赛简直太棒了。我不知道该做什么或说什么，我现在非常开心和激动，我们的训练得到了回报，很高兴我们进入了决赛。”塞尔维亚队核心博格丹诺维奇说道。

虽然博格丹诺维奇希望球队能够在决赛中复仇老对手美国队的机会，但德国队并没有给他们这样的机会。

在美国队输给立陶宛队之后，进入决赛的德国队是本届世界杯上唯一保持不败的球队。身处死亡小组的他们，在主力得分手小瓦格纳因伤缺阵的情况下，连克澳大

利亚、芬兰等强手，随后又赐予了东契奇所在的斯洛文尼亚队首败，毫无悬念地晋级到八强。四分之一决赛面对本届赛事的最大黑马拉脱维亚队，德国队以两分的优势涉险过关，随后在半决赛迎来了美国队的挑战。“他们可能是整个世界杯中表现最好的球队，他们配合默契，教练团队很出色，所以我们必须打出好的表现才能击败他们。”事实证明，美国队主帅史蒂夫·科尔并非恭维。

备战世界杯期间，德国队曾与美国队有过交手，最终球队在一度领先多达16分的情况下被对手完成逆转，但多少也展现出了德意志战车具备与美国队掰手腕的能力，而最终他们不仅历史性地首次战胜美国队，还首次踏上了世界杯决赛的舞台。“我的团队非常棒，我认为这是我效力过的最好球队，无论是在NBA还是国家队都是如此。”德国队后场核心丹尼斯·施罗德说道，“战胜美国队的确是一场伟大的胜利。”

在这场被视为国际篮联历史上最为精彩的比赛中，德国队和美国队联手打破了一系列的纪录。根据统计，这是男篮世界杯历史上首次在半决赛中出现两支球队同时得分破百的情况，而德国队的113分更是刷新了半决赛的得分新高。与此同时，两支球队合计得到的224分是1994年以来男篮世界杯的单场最高得分。

经过为期17天的激烈角逐，2023国际篮联男篮世界杯落下帷幕，最终德国男篮83比77战胜塞尔维亚男篮，站上了最高领奖台，成为了男篮世界杯历史上第八支夺冠的球队。

专题撰稿  
本报记者 薛思佳



男篮世界杯MVP：丹尼斯·施罗德

## NBA非篮球“宇宙中心”

作为两支拥有NBA球员最多的球队，美国和加拿大双双折戟，又一次将NBA推上了风口浪尖。

巧合的是，在世界杯比赛期间，刚在田径世锦赛上获得男子100米、200米以及4×100米接力三枚金牌的美国短跑名将莱尔斯怒斥NBA将总决赛冠军称为世界冠军，“美国职业联赛就可以产生世界冠军吗？别误会，我很爱美国，但美国不能代表全世界。”这一言论引来了一众美国球员的驳斥与嘲讽，包括杜兰特、布克、利拉德、阿德巴约等球星纷纷在社交媒体上进行了吐槽。但随着美国队与加拿大队的落败，美国著名篮球解说员史蒂芬·A·史密斯也不禁无奈地表示：“这下莱尔斯的话得到了验证，国际比赛确实不一样，美国队的表现证明了一点。”

作为最具商业价值和最具影响力的篮球联赛，NBA的内部竞争力毋庸置疑，毕竟最为出色篮球运动员都汇聚于此。但不可否认的是，欧洲联赛近年来的发展势头非常迅猛，尤其是紧张激烈的欧冠联赛，其精彩程度和激烈程度并不亚于NBA总决赛。“我认为本土联赛的发展是一大原因。德甲联赛目前是欧洲基础设施排名第一的联赛，整体质量也位居欧洲前五。这一成绩的取得离不开德甲联赛近年来的积极努力和持续改进。随着球队水平的提升和外援引进政策的放宽，德甲联赛的竞争水平正在不断提高。”德国队主帅赫伯特说道，在接手球队之前，他曾挂帅

过多家欧洲俱乐部，也曾执教过格鲁吉亚、加拿大等国家队，有着丰富的执教经历和履历，“德甲联赛的进步直接推动了国家队的发展。联赛中相互竞争的球员们通过高水平的比赛锻炼了实力，提高了竞技水平。而国家队则从联赛中挑选出实力出众的球员，形成了一支强大的国家队。”

值得一提的是，本届世界杯中涌现出的多位欧洲好手，已经开始引起了NBA一众球队的关注。作为本届赛事的最大黑马，首次进入世界杯的拉脱维亚队，一路击败了法国、西班牙、意大利和立陶宛等强队，最终获得了第五名的成绩。在35场大胜立陶宛队的比赛中，“00后”小将扎加尔斯送出了惊人的17次助攻，这一数据打破了世界杯历史的单场助攻最高。值得一提的是，整场比赛，他没有出现过一次失误，同时还有4分和6个篮板入账。

作为2018年U18男篮欧洲杯最佳阵容的一员，扎加尔斯并非横空出世。在经历西甲、德甲以及立陶宛联赛的磨砺之后，扎加尔斯已然成长为可以在球队中独当一面的后场核心。本届赛事，扎加尔斯场均可以贡献12.4分和7.4次助攻，三分命中率达到了41.7%。“我认为他有机会进入NBA。一切都取决于时机、机会和机遇，只要天时地利人和，一切都有可能发生。他拥有实现这一目标的所有能力。”扎加尔斯的国家队队友，效力于NBA俄克拉荷马雷霆队的贝尔坦斯说道。

虽然美国队上一次在世界杯上夺冠已经要追溯到2014年，但自2008年北京奥运会至今，他们在奥运会的舞台上从未失手，实现了奥运四连冠的成就。

在又一次折戟于世界杯赛场之后，外界不禁开始为美国队明年奥运会的前景感到担忧，毕竟届时包括约基奇、“字母哥”、文班亚马等球员都会参与其中，竞争将会更加激烈。“比赛很难，已经不是1992年了。全世界的球员都变得更好了。赢得世界杯冠军或者是奥运冠军都不容易。”美国队主帅史蒂夫·科尔由衷地感慨道。

或许是受到了比赛失利的影响，美国媒体赛后晒出了美国队潜在的最强阵容，包括詹姆

## 美国的“复仇者联盟II”正集结

斯、库里、杜兰特等球星悉数在列，而詹姆斯本人第一时间进行了转发，不禁让人开始对巴黎奥运会展开遐想。在先后折戟世锦赛和奥运会的情况下，美国队在2008年北京奥运会上组成了由科比、詹姆斯、韦德等人为首的复仇者联盟，最终成功登上了最高领奖台。四年之后，詹姆斯又携手科比一同完成了奥运会的卫冕，而这也是他最后一次代表国家队出战。

相较于詹姆斯，史蒂芬·库里参加巴黎奥

运会的几率似乎更大一些。一方面，库里与科尔有着非常紧密的关系；另一方面，在库里辉煌的职业生涯中，尚未有奥运会金牌入账，“那是我的履历中缺失的一项，也是教练总是想要打趣的部分。所以他已经在招募我了。科尔教练执教球队显然是额外的加分项，任何时候我都愿意为他出战。”值得一提的是，在进入21世纪之后的六届世界杯中，美国队仅在2010年和2014年获得过两次冠军，而库里都是其中的

一员。“我从未参加过奥运会，我拿过两次世界杯冠军，奥运会是我一直想要拥有的经历，但我现在还不知道明年夏天会怎么样，所以我们拭目以待。”

可以肯定的是，美国队在巴黎奥运会的参赛阵容势必会进行人员上的更替，史蒂夫·科尔也毫不避讳地承认了这一点，“我不确定我们会不会每年夏天都让同样的10个球员上场比赛，我认为这是不现实的。”科尔说道，“我们的一部分工作就是把接力棒传给下一届教练组和下一届球员，我们有深厚的人才资源库和许多有天赋的球员，我认为所有这些球员和教练都值得为美国荣誉而战。”